ELEC-A7200 Signaalit ja jérjestelmiit
Tentti 8.2.2016

Vastaa tehtividn 1, tehtdvistd 2 — 6 otetaan huomioon neljd parhaiten
suoritettua tehtdvdid.
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Vastaa lyhyesti seuraaviin osatehtdviin, kdytd tarvittaessa kuvaa.

o
Olkoon x(t)=cos(rt). Masritd & (£ ~2)x(?) ja | 6(v—2)x(t-7)dt. (2p)
-
Signaalin yksikko on JW . Miki on sen energiaspektrin yksikks? (1p)
Tutkitaan signaalin spektria kayttden DFT:ti taajuusalueella 0...20,48 kHz
kayttien 1024 niytettd. Kuinka suuri on néytevili aika- ja taajuusalucessa?
(1p)
Kanavan siirtofunktio on H(f)=1-bexp(-j2x f T). Esiti kanavan amp-
litudi- ja vaihevasteen yhtilot. (2p)
Epilineaarisen jarjestelman ominaiskiyré on y = x2. Esita 1ahtosignaalin
spektri, kun tulosignaali x(r) =cos(27 - f£)+cos (27 1,2 fy). (1p)
Miten saadaan stationéiirisen satunnaissignaalin autokorrelaatiofunktio,
kun tunnetaan sen tehospektri? (1p)
GSM1800 matkapubelimen herkkyys on -100 dBm. Mikd on siis se
antenniliittimeen tuleva teho (W), joka vastaa titd lukemaa? (1p)
Miten voidaan vihentsd laskostumisilmi6td signaalin néytteenotossa? (1p)

Ultralaajakaistaradiossa (UWB) kiytetisn hyvin kapeita kantataajuus-
pulsseja informaation siirrossa. Erds pulssimalli on Gaussin pulssin
derivaatta, x(¢)= 4 [a e"zf/ZT2 } =-a - e_’z/ or? .

dt 72
Johda pulssin Fourier-muunnoksen lauseke. (8p)
Mill4 taajuudella on amplitudispektrin maksimiarvo, kun 7= 0,5 ns. (2p)
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Vinkki: ax® +bx+c=0=>x=

RC-suodattimen impulssivaste on
!

1 -+
Wy=17°" 120, 750
0 t<0
Ratkaise suodattimen askelvaste:
t20

W0= | hew(e-o)dr, u(r)={é " (10p)

Kahden ilman erotusvahvistinta sarjaankytketyn RC-piitin (R-C=T)

siirtofunktio on H(f) = ?1_2
1+ j6m /T +(j2n/T)

Olkoon 27T =1.

Magrdd

amplitudifunktio, (4p)

pastokaistan leveys, jos silld sallitaan 1 dB:n amplitudivéristyma, (3p)
estokaistan minimitaajuus, jos silld vaaditaan véhintdn 60 dB:n vaimennus
jérjestelméin maksimivahvistukseen verrattuna. (3p)
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Esitd ylla olevan jarjestelmén lahtGtehospektri symbolisessa muodossa.

(5p)

Miten lasketaan keskimadréinen teho, kun tehospektri tunnetaan? (1p)
Laske lahtoteho (W) kuvan mukaisilla suodattimilla, kun kohina-
generaattori tuottaa valkoista kohinaa, jonka tehospektri on.

S,(f) =% =10"1 W/Hz (4p)

Tasasuuntaus muuttaa vaihtovirran (AC) tasavirraksi (DC).
Puoliaaltot: ntaaja on piiri joka pagstad vain AC-jannitteend
positiivisen puolijakson kuormaan.

x(t)=Vcos(ay,t) y(t)

a) Ratkaise signaalin x(t) keskimédrdinen teho . (p)
b) Ratkaise signaalin y(t) keskiméasrdinen teho. (1p)
c) Esité signaali y(¢) Fourier-sarjana. Sp)

d) Ratkaise puoliaaltotasasuuntaajan aiheuttama kokonaissirékerroin.
Gp)




